



跑好“第一棒” 冲刺“开门红”

农开区八个项目昨集中开竣工

■记者 居丹荔
见习记者 赵星宇
通讯员 李凤超

本报讯 昨天上午,农开区(广陈镇)2023年一季度项目集中开竣工仪式举行。此次活动开工项目共有5个,总投资4.46亿元;竣工项目3个,总投资2.6亿元,将为农开区(广陈镇)经济发展带来澎湃动力。

当天的主会场位于平湖AIoT智慧农业产业融合示范区项目现场。该项目由京东方后稷科技(北京)有限公司投资建设,位于龙荫村,计划总投资约2亿元,总用地面积约160亩,分两期完成,一期面积75.5亩。示范区

一期工程整体由三大中心组成,项目计划打造全国领先、拥有自主知识产权的Ai+智联植物工厂高新技术产业融合示范区。

“今年的1号文件提出要大力发展设施农业,实施设施农业现代化提升行动。农开区作为首个农业经济开发区,周边的配套及农业企业的完整度都十分优越。在这片土地上落地,我们满怀信心。”京东方后稷科技(北京)有限公司总经理秦清说,作为一家坚持自主研发和创新发展的国家高新技术企业,公司自主研发的AIPaaS系统通过运用人工智能、物联网等新一代信息技术与智慧温室的农业种植深度结合,让种植数据、种植决策

赋能农业生产,打造可复制、可盈利、可标准化的智慧农业负碳新模式。此项目将以无土栽培的叶菜种植及种苗种植为核心,通过全种植周期的数字化管控,不仅实现节水90%、节肥77%、节药100%、节省人力50%,生产的高品质蔬菜0农残、0重金属、富含营养,还比传统陆地栽培产量提高5至7倍,每亩年产量可达30万吨。

当天除了AIoT智慧农业产业融合示范区这样的设施农业,此次开竣工的项目还包含农业生态修复、数字化智能工厂、高端装备小微企业园、现代化农事服务中心等各个领域,涵盖范围十分广泛,囊括了一二三产项

目,解锁了“科技”“创新”“生态”等发展密码,有利于加快农业一产的“接二连三”,迭代升级全省首个农业经济开发区这张“金字招牌”。

近年来,平湖农业经济开发区作为全市的新型农业主平台,解锁“科技”“创新”“生态”等发展密码,致力于强平台、优服务、抓项目、提质效,在过去的五年中经济社会实现跨越式发展,累计招商引资新型农业项目44个,总投资近50亿元,农业增加值增速连续4

年超5%。
“今年是‘拼经济’的一年,我们农开区也以开局就奔跑的姿态,‘一刻不停’拼经济,‘马不停蹄’推项目,跑好‘第一棒’,冲刺‘开门红’。”平湖农业经济开发区党委书记、管委会主任,广陈镇党委书记李夏岚说,农开区(广陈镇)“农小二”也将做好全流程服务,为项目的建设投产提供最优的环境、最优良的服务,推动项目“天天有新进展,周周有新变化,月月有新形象”。



创新奋进 打造中国式现代化的金平湖 璀璨明珠

市电子商务公共服务中心获评省优

■记者 林旭东 通讯员 吴慧婷 蒋倩倩

本报讯 近日,浙江省商务厅公布了《2022年度浙江省(市、县)电子商务公共服务中心综合评价结果的通知》,经综合评估,最终确定2022年度考核优秀单位,其中,平湖市电子商务公共服务中心入选优秀单位名单。

近年来,我市以电子商务进农村综合示范项目为契机,通过项目借力、部门合力、协会助力,做好平湖市电子商务公共服务中心改造提升工作,全面提升全市电商服务全域化水平。在硬件上,设立共享直播间、产品展示区、大数据展示区、共享办公区等物理空间,为电商企业提供免费入驻、共享空间服务;在软件上,整合提升中心运营团队能力,创新运营模式,提升服务功能,通过资源对接、电商培训、活动举办等形式,进一步统筹推进我市电子商务和优势产业融合。

目前,平湖市电子商务公共服务中心拥有专业性电子商务服务联络点15个,4个合作电商园区和1个省级电商直播基地,2022年组织开展各类电商培训、活动共28场,参与人数达1500余人,累计服务企业1000余次,积极打造“直播+电商+农产品”营销模式,组织“电商助共富”等多场助农直播活动。“我们将进一步加强对电商服务中心的工作指导,引导中心充分发挥服务平台作用,以服务电商企业为立足点,主动谋划、靠前服务,推动我市电子商务蓬勃发展。”市商务局相关负责人表示。

安全平稳四十天

今年春运客运流量呈“凹”型

■记者 黄雨欣 通讯员 彭一宁

本报讯 今年春运从1月7日开始,截至2月15日,共计40天的春运已圆满收官。全市各责任部门用40天坚守,守护群众出行路,保障旅途平安顺畅。

2月15日,一辆辆车驶入平湖汽车客运中心,不少“赶着最后一天”的旅客,脚步匆匆地从全国各地返回平湖,投入到新一年的工作生产当中。在平湖汽车客运中心,刚下车的李斌从老家安徽回来,手里拎着大包小包,他在志愿者的帮助下坐上了开往城区的公交车。“主要是前两年都没回去,今年回家人都特别开心,过年跟家人待了好几天,感觉这次回来更加充满干劲了。”李斌说,新的一年或许工作依旧辛苦,但他脸上挂满了笑容。今年,我市继续开展“青春志愿行温暖回家路”春暖冬行动,组织青年志愿者到平湖汽车客运中心帮助维持现场秩序、引导返乡旅客有序快速坐车等,为过往旅客提供“安全、舒适、便捷”的春运出行服务。

春运期间,我市各部门多方联动,确保人员物资保障到位、服务质量提升,倾情守护大家出行安全。为应对疫情防控政策调整优化后的第一个春节可能出现的状况,市交通运输局认真分析新春春运形势和客流特征,提前做好客流预测,合理制订运输方案。对全市10家客运企业、750辆客运车辆、14家货运源头企业及运输企业开展春运走访,对企业进行了安全检查和驾驶员培训教育,要求企业继续加强春运车辆维护保养,提升车辆行驶安全性,并保证春运车辆的车况车貌,增强春运服务意识,提升旅客乘车体验。

扣紧春运收尾“平安结”,市交警大队以高压严管态势打好春运道路安全管理“收官战”。春运期间,共出动警力4852人次,警车1213辆次,查处各类交通违法行为1.7万余起,全市未发生长时间、大面积的交通拥堵事件。客运站严格执行出站检查、营运客车安全例检、危险品查堵、实名制购票、实名制托运等制度。同时,严格落实“乙类乙管”疫情防控要求,加强交通运输场站及车辆的日常公共卫生管理和工作人员防护要求,及时清理垃圾和可见污染物,做好环境清洁消毒、通风换气,每日消毒不少于1次、通风不少于2次。

今年春运期间,全市共完成公路客运量61.60万人次,累计客运周转量2183.63万人公里。“今年,我市客运流量趋势总体呈‘凹’形。春节黄金周客运总量6.4208万人次,呈阶梯上升形势,除夕及正月初一客运流量最低,节后初二、初三迎来春节黄金周返程高峰。”市交通运输局安运科主任丁安说。虽然作为疫情防控政策调整优化后的第一个春节,返乡出行人数增多,但由于经济转型、高铁发展以及私家车保有量快速增长等影响,公路客运量和客运周转量较去年仍有所下降。今年春运也呈现节后客运流量大于节前的形势,主要是由于2022年12月底至2023年1月初正值多数群众新冠阳性及阳性恢复期,全市公共出行较为低迷,在春节黄金周休养后,生产生活秩序恢复正常,公共交通迎来回暖。

春运在归途中开始,在离别中落幕,这意味着又是一个新的开始。今年,我们能摘下口罩,感受更多的亲情,也能以更加饱满的能量奔赴新的奋斗征程。

加快推进泊位建设

昨天,在独山港区A区5号、6号泊位工程现场,一台大型设备正在进行打桩作业。该项目将建设5万吨级液体散货泊位2个,年设计吞吐量455万吨,设计年通过能力507万吨,目前已完成122根沉桩施工。

■摄影 王强 张丹燕 徐冰艳

打造“15分钟优育服务圈” 平湖持续擦亮“平有善育”金名片

■记者 杨昊玥
见习记者 杨晨燕

本报讯 0至3岁婴幼儿是“社会最柔软的群体”,把这一群体养育好,事关千家万户。近年来,我市坚持群众所盼、未来所向,聚焦优质、普惠、均衡,健全服务体系,完善支持措施,竭力打造“平有善育”金名片,推动全生命周期服务优质共享。

我市全面推进社区统筹、社会兴办、幼儿园办托、家庭托育点“5+X”多元化托育新模式。今年重点以普惠托育进社区为导向,在嘉兴市率先探索全域规划、全

域覆盖的“专业托育机构+公益照护驿站”相结合的社区微托新模式,着力打造“15分钟优育服务圈”,树立“平有善育·幸福+”生育文化品牌,真正打通托育服务“最后一公里”,满足群众对“幼有所育”“幼有善育”的需求。

社区托育为“社区嵌入式”的新型照护服务模式,依托社区、或由社区提供场地,鼓励建设标准化、嵌入式托育场所,并交由专业托育机构运营,提供全日托服务,让周边有需要的家庭就近入托,普惠利民。婴幼儿照护服务驿站则将点位设置在楼宇大厦、党群服务中心等群众服

务阵地,具有临时托和计时托等服务功能,为婴幼儿托育服务创造更加便利的条件。而向日葵亲子小屋则把婴幼儿照护服务“搬”进了村社区,不定期开展亲子互动、健康宣教、婴幼儿照护指导活动,向家长传授照护知识与技巧,推动基层婴幼儿照护服务走向专业化、规范化。今年,我市目标建成社区托育机构13个、婴幼儿照护服务驿站18个、向日葵亲子小屋村社区覆盖率50%,让更多的婴幼儿入托,减轻家庭照护负担。

0至3岁也是一个人身、心理发育和机能迅速发展的重要时期,如何让孩子走稳“人生第一步”?去年,市人力资源社会保障局将保育员正式纳入急需紧缺的职业培训目录,对婴幼儿照护服务从业人员开展职业技能培训,按规定予以职业资格认证。一方面加强对保育人员的专业知识传授培训;另一方面注重实训培训,使他们掌握先进的照护理念和知识技能,提升托育机构服务水平,让家长更放心地把孩子送到托育机构,促进婴幼儿身心全面健康发展。此外,还依法保障了从业人员职业技能培训项目培训补贴等各项劳动保障权益,有利于提升托育服

务人才从业荣誉感,为托育服务人员队伍建设与发展提供良好的制度保障。
据悉,为做好婴幼儿托育服务保障,我市还相继出台了《关于印发加快推进3岁以下婴幼儿照护服务普惠项目建设的实施方案》《2022年度平湖市婴幼儿照护服务驿站考核细则》等一系列政策、管理细则,进一步优化健全婴幼儿托育服务工作机制体制,用心用情为在我市婴幼儿家庭提供更具温度,更加简化、便捷、高效的服务保障,用实际行动助力打造“15分钟优育服务圈”,持续擦亮“平有善育”金名片。

多部门联动执法 护航企业高质量发展 当湖探索“护企优商”新模式

■记者 荣怡婷
通讯员 赵泽曦 张楚萱

本报讯 为进一步优化辖区营商环境,服务经济高质量发展,昨天下午,当湖街道联合公安部门举行了“虹霓‘11087’为企服务警务站”揭牌仪式。来自派出所、交警中队、市场监管局、应急管理局、综合执法局等8支队伍的60余人在当湖街道虹霓护企优商联动服务中心整装集结。

为深入了解企业发展状况,强化企业安全防范措施,当天8支执法队伍还来到豪士特数字智能制造产业园、原意格家居厂

房开展消防隐患排查、企业设备安全检查、知识产权保护宣传等入企服务。“目前企业有多少员工?复工复产情况怎么样?”“平常要与辖区执法部门多联系,有什么问题及时沟通”……在详细了解企业经营情况,听取企业生产经营中遇到的难点、困点后,执法队伍有针对性地给出了建议与解决办法,进一步拉近执法部门与辖区企业之间的距离。

企业兴则城市兴,企业强则城市强。今年,当湖街道把多部门联动执法置于经济社会发展大局来推进,从党的二十大精神

中汲取前进力量,按照“各负其责、协调配合”的要求,着力在优化服务上下功夫,力争做好企业发展的服务者、促进者和维护者,全力助推营商环境持续优化。

虹霓村作为当湖街道工业企业分布集聚的主要村域,其生产安全关乎着整个辖区的经济社会发展,加上年后外来流动人口密集,给执法工作带来了巨大压力。对此,当湖街道主动靠前,积极对接公安、市场监管、应急管理、综合执法、司法等部门,在虹霓产业集聚区率先建立当湖街道护企优商联动服务中心。“护企优

商联动服务中心具备执法检查、矛盾化解、预警提醒等功能,能来访企业、群众提供一站式、全周期的贴心服务。只要群众有需要,随时都可以来服务中心。”当湖派出所所长陆俊说,有些企业和员工缺乏法律意识,在生产过程中容易被人钻空子,为此服务中心还特地设立了法律咨询室,为广大群众提供法律答疑、案件咨询等服务。

优化营商环境是项利企惠民的暖心举措,原意格家居厂房的管理员黄金江对此感触颇深。“前两年,工厂还是一片废墟,在经过政府执法部门的帮助,工

厂环境变得越来越好。执法队伍入企开展各项安全检查、宣传安全知识,也提升了员工们的安全生产意识,给我们企业带来了极大便利和安全感。”

执法队伍集中开展的“最多检一次”,护企优商服务中心的“一站式”服务……如今,当湖街道建立的多部门护企优商长效联动工作机制初具雏形。当湖街道将以此为契机,进一步强化跨部门多领域协作,以提升部门办事效率、监管质量和服务水平为目标,努力打造更优的营商环境,实现优商全链条、护企零距离。

讲文明 树新风 公益广告

浙江有礼·振本平湖

学有礼

全民学礼仪 知书又达理



平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣

嘉兴市交通学校

地址:平湖市当湖街道王线大塘路88号(西悦广场南侧)

诚信、康教、优质服务是我们永恒的追求!

招生热线:85087171 驾校85087979 全日制

友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天多云。明天多云,夜里转阴有时有小雨,东南风3级。今天白天最高气温15℃,明天早晨最低气温8℃。